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Posuzování stupně závislosti, určování příspěvku na péči a systémové řešení poskytování 

sociálních dávek diabetickým dětem. To byly tři hlavní oblasti, kterými se u kulatého stolu 

v úterý 23. února 2010 zabývali odborníci z Ministerstva práce a sociálních věcí 

(MPSV) a experti z řad lékařů a zástupců rodin diabetických dětí. Cílem jednání, které 

řídil ministr práce a sociálních věcí Petr Šimerka, bylo nalézt řešení, jak zajistit 

diabetickým dětem a jejich rodinám optimální sociální podmínky. 

 

MPSV má zájem na řešení problémů rodin a dětí s cukrovkou. Proto přijalo už několik 

opatření, která by měla celý systém posuzování zefektivnit. MUDr. Jiřina Ramianová, 

vrchní ředitelka Lékařské posudkové služby České správy sociálního zabezpečení (LPS 

ČSSZ), tak například informovala přítomné o tom, že posuzující lékaři budou věnovat 

diabetickým dětem zvýšenou pozornost, v celé republice se bude dodržovat jednotná 

metodika  a na posuzování dětí se zaměří vybraní lékaři LPS. Rovněž by se měl zdravotní 

stav posuzovat v přítomnosti dítěte a jeho rodičů, všechny posudky až do odvolání by 

měly projít zvýšenou kontrolou a recenzí odboru metodiky LPS a veškeré případné 

odchylky mezi sociálním šetřením a konečným posudkem se budou řádně 

zdůvodňovat. Oblast dětí s diabetem také bude v roce 2011 zahrnuta do programu 

odborných konferencí, kterých se účastní všichni posudkoví lékaři ČSSZ. 

 

Odborníci navíc považují za nutné klást větší důraz na zdravotní stav dítěte s diabetem, 

podrobněji rozpracovat úkony, na jejichž základě se odvozuje stupeň závislosti, a zlepšit 

spolupráci mezi posudkovými lékaři a sociálními pracovníky. Rovněž se debatovalo o 

případném doplnění přílohy č. 1 vyhlášky č. 505/2006 Sb., o úkonech péče o diabetické 

dítě a dalších zákonných možnostech. 

 

V současné době MPSV kromě realizace výše uvedených opatření připravuje publikaci 

určenou mj. pro rodiče dětí s diabetem. Měla by například obsahovat praktické informace 

o možnostech a podmínkách čerpání příspěvku na péči a jiných dávek. Kromě toho 

odborná lékařská veřejnost a sociální pracovníci obdrží informační materiál, který má 

objasnit jednotný přístup k posuzování závislosti dětí s cukrovkou. 

 

Pracovního setkání se kromě zástupců MPSV a ČSSZ, mezi kterými byli náměstek ministra 

MUDr. Marián Hošek a vrchní ředitelka úseku lékařské posudkově služby ČSSZ MUDr. 

Jiřina Ramianová, zúčastnili doc. MUDr. Marta Šnajderová, CSc. a doc. MUDr. Zdeněk 

Šumník, Ph.D. z Pediatrické kliniky Fakultní nemocnice v Motole, MUDr. Hana 

Cabrnochová a MUDr. Marcela Procházková ze Sdružení praktických lékařů pro děti a 

dorost, MUDr. Tomáš Merhaut z České diabetologické společnosti a JUDr. Václav 

 
Odborníci se sešli u kulatého stolu,  

aby pomohli dětem s diabetem         

 
 
Tisková zpráva                                                                                        Praha 26. 2. 2010  
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Letocha ze Sdružení rodičů a přátel diabetických dětí. Další jednání u kulatého stolu se 

uskuteční 18. března 2010 v budově MPSV. 

 

V České republice je cca 2 000 diabetických dětí, z toho 850 ve věku do 14 let. Každý rok 

si diagnózu cukrovky vyslechnou rodiče přibližně 270 dětí. Celkem trpí diabetem přibližně 

750 000 lidí. Více informací o poskytování příspěvku na péči diabetickým dětem naleznete 

na http://www.mpsv.cz/files/clanky/8278/10022010.pdf. 
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